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Péntek XIX. évfolyam, 124. szám

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Békéscsaba, II. kér. Szent István tér 18. szám 
Telefon 60 este 6 órán túl ée ünnepnap 409

Hz ország 
gazdasági helyzete
A költségvetés általános vitájá­

ban elhangzott felszólalásokra ösz- 
szefoglaló képet adott az ország 
gazdasági helyzetéről Reményi 
Schneller Lajos pénzügyminiszter. 
Ez a beszéd, amely szigorúan ra­
gaszkodott a tények és számok 
valóságához, telve volt bizakodás 
sál, éppen a tények és számok 
erejénél fogva. Ezeket a tényeket 
és számokat az arra leghivatottabb 
ember, az állam kincstárosa sora­
koztatta fel, ezért különösen al­
kalmasak az arra, hogy megokolt bi­
zakodással töltsék el a nemzeti 
közvéleményt.

Reményi Schneller Lajos nem 
szépítette a helyzetet. Rámutató t 
arra, hogy a világpolitika válto­
zása némi hatással volt a bevéte­
lek alakulására, amit kétségtelenül 
befolyásolt a beruhási törvény L. 
Letagadhatatlan, hagy bizonyos 
visszaesések mutatkoztak a bévé 
telekben, de csak a forgatmiadók- 
nal és a vámoknál. Minden egyéb 
nél emelkedést tapasztalhatunk, £.' 
egyenesadóknál épugy, mint a fc 
gyasztási adóknál. Mindent összt 
vetve, a múlt év júliusától ez év 
április 30-ig 736 millió pengő folyt 
be, szemben a megelőző év ugyan 
ezen időszakának 706 milliójával. 
Az emelkedés kereken harminc 
millió tehát s miután sem uj adó 
kát nem vetett ki a kormányzat, 
sem a meglevők kulcsát nem 
emelte fel, sőt inkább mérsékelte, 
az egy;egy lakosra eső adó fej 
kvóta emelkedése a jövedelmek 
növekedésével indokolható.

Megnyugvással és örömmel kei 
üdvözölni ezt a tényt, mert az;, 
bizonyítja, hogy emelkedett az or 
szág lakosságának keresőképes­
sége és jövedelme. Ezen van a 
lényeg; — hangoztatta Reményi 
Schneller Lajos pénzügyminiszter 
— a keresőképességet ^ kei! 
emelni és e tekintetben .első he 
lyen áll a mezőgazdasági lakos 
ság, amely az ország 55 százaié 
kát jelenti A keresőképesség nö­
veléséért mindenekelőtt biztosítani 
kell a mezőgazdasági termelés szá­
mára a jó értékesítést. Másfelől 
azonban gondoskodni kell a mező- 
gazdasági üzemianyagok árának 
csökkentéséről. E kétféle gondos­
kodás eredményeként önmagáié 
oldódik meg a mezőgazdasági
munkabérek problémája. Utal 
ezután arra, hogy a mezőgazda 
sági népesség támogatása és segi 
lése mellet gondot kell fordítani 
az ipar fejlesztésére is, már csak 
azért is, mert a mezőgazda 
sági népesség örvendetes szaporo­
dásának embertöbbletét la mező-

Felelős szerkesztő

MIGEND DEZSŐ

gazdaság egymagában nem tudja 
biztosítani. Az a gazdasági politika 
azonban, amelyet az Imrédy kor 
mány folytat, távol áll az egyol 
dalúságtól, éppen ezért gondosko 
dik a kisiparról is, amelyet a be 
ruházásokkal kapcsolatban inten 
zivebben kíván foglalkoztatni. Igen 
fontos probléma a tisztviselőkér­
dés is. E vonatkozásban a költ* 
ségvetés a megüresedő állásokon 
túl másfélezer uj állást szervez.

Minden magyar ember szive 
szerint beszélt a pénzügyminiszter

akkor, amikor meggyőződéssel 
hirdette, hogy az a 155 millió 
pengő, amit az uj költségvetés 
honvédelmi célokra fordít s amely 
összeg az előző évinél 27 és fél­
millióval magasabb, nem fedezi a 
szükségletet. Ennek a költségve* 
tési fejezetnek a jövőben emel 
kedníe kell, mert lehetetlen, hogy 
ilyen kis összegekből olyan had­
sereget tartsunk fenn, amilyenre 
szükség van.

Reményi Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter beszéde végén,
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amikor nagy vonásokban összefog­
lalását adta a kormányzat gazda* 
aági politikájának, hangoztatta és 
hirdette, hogy döntő szempont a 
családvédelem. Ezt szem előtt fog­
juk tartani úgy az adóleszállitások- 
nál, mint a tisztviselőfizetések ren­
dezésénél. A család az alap, a 
családot építi tehát, a családot 
erősíti, támogatja a kormány, hogy 
a sok és erős magyar család mil­
lióival erős legyen a nemzet és 
hatalmas Magyarország.

I felvidéki magyarság
a jogtalan katonai intézkedések visszavonását

követeli Prágától
Prága, junius 2. I cseh kormánytól. Rámutat az in- meghallgatása után s akkor is csak 

Eszterházy János gróf interpel- terpeliáció arra, hogy a részleges az ot fiatal korosztályt hívhatják 
lációt nvuitott be Prágában. Az 1 mozgósitás elrendelésére a nemzet- ; be Május 20-rol 2i-re virradó ej- 
interpellációhan a Felvidék ma- j védelmi minisztériumnak nincs joga. j jel az ágyakból húztak ki az em- 
gyarsága a jogtalan katonai intéz- j A részleges mozgósítást egyedül j beteket, koztuk több otven even 
kedések visszavonását követed a | az elnök rendelheti el, a kormány felülit is.
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Varsó, június 2.

A Daily Express jelenti a lengyel
fővárosból: ,

Lengyelország es Romáim 
egyezményt sző végeztek, me».y 
szerint n-m -Engedik át te "ül­
lőkön x s- óvj« orosz liads reget

akarta tudni, hogv az esetben, ha anélkül, hogy meg ne sértsen más 
Csehszlovákiát támadás érné, szá- \ országokat. .
milhatna-e arra. hogy csapatai ke- Románia arra modot nvuji Szov- 
resztiilvoimlhatoak ' Lengyelország j-c.oroszországn k, hogy repülőgépei 
és Románia területén. Lengyelül-- átrepüljenek az ország terül.ie lo- 
s á1 és Románia egyezménye alap- . löü Csehszlovákiába, 
jáll” lehál az orosz vörös hadsereg I Lengyelország ezl sem engedi 
nem segítheti meg Csehszlovákiát > Ilie$í-

-* » je 4$ v * t -V k « r.4<
Szovjelorosziország ugyanis meg

DOBOZON
kezdi meg műkedéséi az ország első mozgó roatgemntezete

^ . 1 , .1 i 1 . • 1 '1__ D' m. T:u«.
Szerdán délután adták at 

Gyulán rendeltetésének az ország
első mozgó röntgenintezetet.Ugyan­
akkor kezdte meg munkáját Juva 
talo=an a Gyermekvedelmi ivoz 
pont és Vándor Tüdőgondozó In 
tézet.

A nagyjelentőségű eseményen 
ott volt vitéz dr Rícsoy-Uhlank 
Béla főispán, vitéz drMárky Barna 
ahspán is. Jelen volt a varme­
gyei orvostársadalom több tagja.

Békéscsabáról vitéz dr Petényi 
László tisztifőorvos vett részt az 
ünnepségen.

A Gyermekvédelmi Központ és 
Vándor Tüdőgondozó Intézet cél 
ját és jelentőségét dr Dobszay 
László egyetemi magántanár, fő­
orvos ismertette. Hangoztatta, hogy 
a Gyermekvédelmi Központ mun 
kája hármas: felderítő, nyilván­
tartó és védelmi munka.

Ezután a belügyminisztérium

képviseletében Bielik Tibor dr 
egyetemi tanár, közegészségügyi 
felügyelő fejtette ki, hogy az új 
intézmény milyen nagyjelentőségű, 
majd vitéz dr Márky Barna alis­
pán ígéretet tett arra, hogy a vár­
megye messzemenően támogatja 
az új intézményt működésében. 
Mészáros Gábor dr igazgató főor­
vos a Szegedi Orvosi Kamara 
köszönetét tolmácsolta az illeté­
keseknek a nagyjelentőségű új in-
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tézmény felállításáért. Utána Pet­
rányi Győző dr egyetemi magán­
tanár, a t. b. c elleni küzdelem 
országosan ismert szakértője azt 
hangoztatta, hogy a betegség meg­
előzésére kell törekedni, mert a 
megelőzés jobb, eredményesebb 
és olcsóbb módja a védekezés 
nek, mint a gyógyítás. Végül Rőt li­
ier István dr vármegyei tisztifőor­
vos a vármegye részéről átvette 
a mozgó röntgeníntézetet.

Dobozon
A tervek szerint a mozgó rönt­

genintézet működését szerdán dél­
után akarták bemutatni Dobozon. 
Azonban erre már nem volt idő. 
A gyulai ünnepségen résztvettek 
ennek ellenére autón átmentek 
Dobozra, hogy a zölcLkereszt ét­
keztetés akcióját megtekintsék.

Az érkező vendégeket gróf 
Wenckheim Lajos és felesége, Su- 
rányi Károly ny. gimnáziumi igaz­
gató és felesége, Garamvölgyi Ká­
roly dr községi orvos, Csatlós Ba* 
lázs főjegyzőhelyettes, Fogarassy 
Jenő ref. lelkész és felesége, Kom- 
lósy Sándor községi biró, Debre- 
czeni István és Szabó András 
előljárósági tagok fogadták. Rajtuk 
kívül még számosán voltak jelen 
Doboz község közéletének vezetői 
közül.

A Gyuláról érkező vendégek 
előtt dr Garamvölgyi Károly köz 
ségi orvos ismertette az étkezési 
akciót. Beszédében hangoztatta, 
hogy Doboz egyike a legrégibb 
magyar községeknek s már az 
árpádházi királyok idejében meg* 
volt. A község lakossága szín­
magyar. A község népe igen sze 
gény s ezzel magyarázható, hogy 
az egészségügyi viszonyok kedve* 
zőtlenek. Igen nagy a halálozási 
arányszám. Garamvölgyi Károly 
dr beszéde végén örömének adott 
kifejezést afölött, hogy a mozgó 
röntgenintézet Dobozon kezdi meg 
működését.

Ezután Mészáros Gábor dr rö­
viden ismertette az étkeztetési ak­
ció fontosságát. Százhat gyermek 
ült éppen az asztaloknál. Spenót­
főzelék és tojás volt a vacsora. 
Azt fogyasztották a gyermekek, 
amikor a jelenvoltak megtekintet­
ték az étkeztetési akció lebonyo­
lítását. Többen megkóstolták a 
gyermekek vacsoráját, gróf Wen­
ckheim Lajosné pedig maga is le­
ült a gyermekek közé s több 
kisebb gyermeket megetetett,

Garamvölgyi Károly dr közölte 
az érdeklődőkkel, hogy az akciót 
ki akarják bővíteni, mert sok 
olyan gyermek van még a köz* 
ségben, aki szintén rászorul arra, j 
hogy az akcióban részesüljön.

Hitler fogadta
Bornemisza Géza iparügyi minisztert

Berlin, június 2.
Mint ismeretes, a berlini ipari vi­

lágkiállításra, melyen magyar ipa­
rosok — 'köztük békéscsabaiak is — 
részt vesznek, Bornemisza Géza 
iparügyi miniszter kiutazott Ber­

linbe. !
Hitler német birodalmi vezér­

kancellár csütörtökön délben fo­
gadta a magyar iparügyi minisztert, 
aki a kihallgatás után Boringei láto­
gatta meg. [

Beszélgetés közben összeesett
és meghalt

egy békéscsabai napszámos
Különös módon érte utói a ha­

lál csütörtökön reggel Popik Mi­
hály 58 éves békéscsabai, Czuczor* 
utca 23. szám alatt lakó napszá­
most.

Popik Mihály már a kora reg­
geli órákban kiment a Hunyadi­
térre, a munkások gyülekezési he­
lyére, munkakeresés céljából Á1I- 
dogálás közben több társával be­
szélgettek.

Amint csendesen beszélgetett

társaival, egyszercsak hirtelen 
rosszul lett és összeesett. Társai 
azonnal segítségére siettek és ér­
tesítették az esetről a mentőket is. 
Minden igyekezet hiábavaló volt 
azonban, mert a szerencsétlen nap­
számoson már nem lehetett segí 
teni. Pillanatok alatt meghalt.

Popik Mihály holttestét a kór* 
ház halottasházába szállították.

A hirtelen halál ügyben a rend* 
őrség megindította a vizsgálatot.

Elfogtak
egy valulacsempész-bandáf

Budapest, junius 2. ! pészésért letartóztatták. Megálla
Micsnik Jakabot, Fand Getwel j pitották, hogy a valutacsempész- 

galicíai kereskedőt, Friedmann Hen- j banda félmillió pengő értékű va* 
riket és Turu Lázárt valuiacsem- ' lutát csempészett ki az országból.

Magyarország nem fogja 
a békét megbontani

jelentette
miniszter

Kánya Kálmán külügyminiszter 
szerdán délután a képviselőházban 
nagy beszédet mondott a magyar 
külpolitikáról és az általános kül­
politikai helyzetről. Beszédéből a 
kővetkezőket közöljük:

— Azt a viszonylagos nyugalmat 
— kezdte beszédét a külügyminisz­
ter —, amely 1935-ig uralkodód 
Európában, erős izgalmi állapot vál­
totta fel. Főoka ennek az a változás 
az európai hatalmi viszonyokban, 
amely a Német Birodalom és Olasz­
ország politikai előrenyomulása kö­
vetkeztében beállott.

— A roma—berlini tengely hatat-

ki Kánya Kálmán kiiliigy- 
a képviselőházban

I más gyarapodásával természetsze­
rűleg karöltve jár nemcsak, a páris-
vidéki békeszerződések fokozatos 
lemorzsolódása, hanem ama kül­
politikai iránynak térfoglalása is, 
amelyet a totalitárius hatalmak kép­
viselnek.

— Magyarország ugyanabban a 
helyzetben van, mint minden más 
állam, amely ha féltékenyen őrkö­
dik is függetlenségén, nem hagy­
hatja teljesen figyelmen kívül egy 
szomszéd állam jogos érdekeit, ha 
annak barátságára súlyt helyez. De 
kényszerhelyzetről nem lehet szó,

Játék közben elesett 
és eltörte a kezét

Szerencsé t fenség áldozata lelt 
Borza Ilona 11 éves békéscsabai 
kislány, aki szülei lakásán játsza­
dozott. A kislány véletlenül dieselt 
és balkezét eltörte. A balesetért sen­
kit nem terhel felelősség. A szeren­
cséden kislányt a békéscsabai kór­
házban ápolják.

í

HyFritsch
Péntek, szombat, vasárnap

7, 9 órakor 3, 5, 7, 9 órakor
Naponta az első előadás zóna !

Szivhezssőlé kép a mo­
dern házaaélei világából!

v íne-ít-s» WííH-l-:

Időjárás
A békéscsabai meteorológia i megfigyelő állo­

más jeleetéie junius 2-án délbes: 
Hőmimmum -Ml‘4 C° A főid felszíné* +10 5 
H53&£Xiaum+29'ü C Légnyomás 764'4 mm. 

Csapadék: O'O
Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 

Déli, délnyugati szél, nyugat felől felhősö- 
dés, nyugaton és északon már ma este eső, 
zivatar, a meleg nyugaton csökken, az A1 
földön még fokozódik.

Nyitott 
tető!

Csaba
Mozgő

Magyarországnak nincs mit tart miu 
német expanziós törekvésektől.

Ezután a Dunamedence kérdései­
vel foglalkozott a külügyminiszter.

Amint a nagyhatalmaiknál a 
Versailles! békeszerződés fogyaté­
kosságai hatnak bomlaszlóam. úgy 
a Dunamedencében a trianoni bé­
keszerződés érezteti romboló hatá­
sait mondta Kánya Kálmán — 
A nehézségek között elsősorban ál­
lanak azok a sajnos igen komoly 
ellentétek, amelyeket a trianoni bé­
keszerződés teremtett közöltünk és 
szomszédaink között. Ezeknek át­
hidalása természetszerűen rendkí­
vül nehéz és kényes feladat.

— A kisantant-államok késlekedő 
magatartása a nemzetiségi kérdés­
ben most különösen Csehországban 
olyan helyzetei hozott létre, amely 
lényegesen fokozza a nyugtalansá­
got, olyan komoly válságot idézve 
elő, amely az egész európai béke­
épület fennállását is veszélybe 
hozza.

— Midőn az egész közeli múltban 
a nemzetiségi kérdés által okozott 
nagy nyugtalanság miatt a prágai 
kormány szükségesnek, tartotta el­
rendelni a részleges mozgósítást, 
melyei nemcsak a Német Biroda­
lom felé eső, hanem a magyaror­
szági határokra is kiterjesztett, mi 
ezt a barátságosnak alig nevezhető 
eljárási nyugalommal fogadtuk és 
tartózkodtunk mindentől, ami a 
helyzetet még jobban kiélésit hehe 
volna. El vagyunk tökélve arra, 
hogy ezen az általunk helyesnek és 
megfelelőnek tartott úton fogunk 
tovább is haladni, de a közeledést 
a két állam között kizárólag magyar 
jóakarattal elősegíteni nem lehel. 
Magyarország nem fogja a békét 
megbontani, de Cseh országnak any- 
nyi nemzetisége van, hogy a to­
vábbi fejleményekéi illetőleg tisztán 
látni nem fogunk mindaddig, amíg 
ki nem tűnik világosan, hogy a prá­
gai kormány milyen engedmények­
re hajlandó elégedetlenkedő összes 
nemze!iségeivel szemben.

Beszédét így fejezte be a külügy­
miniszter:

— Szavaimat azzal a megállapí­
tással szeretném zárni, hogy amed­
dig a nagyhatalmak béke törekvése 
fennáll és ha a Dunamedeneében 
minden állam olyan meggyőződ Acs 
béke politikái folytat, mint Magyar- 
ország, akkor a háború csapása ezt 
az erősen megrázott világrészt cl 
fogja kerülni.

A Ház beszéde befejezése után 
percekig lelkesen ünnepelte a kül­
ügyminisztert.

Am érettségi vizsgálatok 
biztosai

a béklscsabaí *sko!á*?b*fi
A békéscsabai középiskolákban 

júniusban tartják meg az érettségi 
vizsgálatokat, éspedig a leány lí­
ceum ban június 21—25 között, a fel­
sőmezőgazdasági iskolában június 7 
8 és 9-én, a fiúgimnáziumban június 
29—24 között, a felső kereskedelmi 
iskolában 13—14—lőrén lesznek az 
érettségi vizsgálatok.

Az érettségi vizsgálatok elnökei­
nek a kultuszminiszter a következő­
ket nevezte ki: A Lorántffy Zsu­
zsámul leány líceumban Járay Imre 
tanügyi főtanácsost, a szentesi gim­
názium igazgatóját, a felső mező- 
gazdasági iskolához Scliandl József 
műszaki és gazdaságtudományi 
egyetemi tanári és Devich Lászlót, 
az ág. h. ev. Rudolf-gimnázium 
érettségi vizsgálataihoz báró P )d- 
maniczky Pál egyetemi tanárt, a 
kormány képviselője Bcnkő István 
dr tanügyi tanácsos lesz; a kereske­
delmi iskolához Nyáry György c. 
kir. főigazgatót.
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Chile kilépeti
a Népszövetségből

Genf, junius 2. Chile angliai kö­
vete írásban bejelentette a Nép 
követség titkárának, hogy Chile 
kilép a Népszövetségből,
^lllHMI I ........ ...............................

Debrecenben lesz 
az országos kisipari knngresszus

Az Ipartestületek Országos Sző 
vétségé évenként más-más város 
j,an rendezi a kézmüvesíparosok
kongresszusát.

A debreceni ipartestület a ke­
reskedelmi és iparkamarával kar­
öltve mindent elkövetett annak ér­
dekében, hogy a folyó évben az 
iparos kongresszust Debrecenben
tartsák.

E kérdésben május hó 5-én tar­
tott IPOSz közgyűlés döntött és 
egyhangúlag elhatározta azt, hogy 
/folyó évi iparos kongresszust 
Debrecenben a Tiszántúli Ipari 
Kiállítás és Vásár alatt tartják.

A Debreceni Iparos Dalegylet a 
kiállítás első napjaiban rendezi 
az Országos Csokonai Dalosün­
nepet.

Debrecenben a Tiszántúli Ipari 
Kiállítás és Áru minta vásár ideje 
alatt nagyszabású frontharcos ün­
nepség lesz szeptember 4-en, mig 
szeptember 11 én a Csokonai Kör 
rendezi a Kölcsey Emlékünnepélyt, 
ugyanezen a napon lesz a Baross 
szövetség országos értekezlete is.

SPOLLé FILMSZINHÉZ
Tejelőn 219.

Szerda, csütörtök, péntek ;

KÖRŐSVIDÉK
jjálz Jenő honvédelmi miniszter:

Olyan honvédséget akarunk 
szervezni, amely biztosítékul 

szolgál a jivf ezer esztendőre
Rálz Jenő honvédelmi miniszter 

szerdán válaszolt a Házban a tár­
cája költségvetésének tárgyalása só­
ién elhangzott felszólalásokra.

Beszéde elején arról emlékezett 
meg, hogy ha az egyéni érdek a köz­
érdekkel kerül szembe, nem lehet 
kétséges, hogy a közérdek a fonto­
sabb. A katonai függelemről emlé­
kezett meg, amely nem jelent egye­
bet, mint saját akaratunk alárende­
lését a közérdeknek. Őszintén és 
nyíltan megváltja, hogy a sors ke­
serű játéka az, hogy neki kell itt 
képviselnie ezt a költségvetést, ame­
lyet nem ő állított össze és amelyet 
másik beosztásában nem is tartott 
kielégítőnek. De mégis vádak a a 
képviselést, mivel meg van győző­
vé, hogy elődje minden lehetőt el­
követed az állam mai nehéz helyze­
té ben.

— A jövőben azonban — bárki 
is álljon ezen a helyen — nagyobb

segvetést kell kérnie.
— Nem akarom tagadni, mert az 

struccpolitika lenne, hogy volt bi­
zonyos nyugtalanság, de kész va­
gyok minden vizsgálatra, minden 
tisztem ellen, akiről a politizálás 
vádját bebizonyítják és kész va­
gyok minden konzekvencióL levon­
ni velük szemben. Suttogásokra nem 
fogok adni semmit. Egyetlen tisztem 
ellen sem fogom elrendelni a vizs­
gálatot a suttogások alapján.

A kormány honvédelmi prog­
ramja röviden összefoglalva: olyan 
honvédelmet s olyan honvédséget 
akarunk szervezni ennek a nemzet­
nek, amilyen ennék a nagyhírű ka­
tonanemzet múltjának megfelel és 
amely biztosítékül szolgál a jövő 
ezer esztendőre.

iHifi 
y Jásri

S* I 8,1

fiz Új
Előadisok hétköznap fél 7, 9, vasárasp 

é; ünnepnap 3, 5, 7, 9 orakor 
Az első előadás naponta zóna

Páratlan szerencse!
Még két üres hely ven 

a mátrai autóbuszon
Közbejött akadályok miatt két 

jelentkező lemondott a mátrai útról,
igy még két üres hely van 

az autóbuszon
Siessen, használja ki ezt a párat

lan szerencsét. 19 pengőért két 
boldog napot tölthet a Mátrában.

Jelentkezni a Körösvidék kiadó- 
hivatalában.

Kiül üfifleséíyl rendez 
junius 11-én az „Ürpadházl 
Soldes Margit“ Leanyklub

A Szociális Missziótársulat békés­
csabai > Árpádházi Boldog Margit« 
Leány klubja június 11-én, szomba­
ton este 7 órai kezdettel a Guten- 
berg-utcai missziósház kéri helyisé­
gében tánccal egybekötött jótékony­
célú kerti ünnepélyt rendez. 
*♦♦*»»♦« ♦ »»»»♦♦♦♦«
Növendékhangverseny
Weiser Lajos és Bankért Hugó 

zenetanárok növendékeinek hang­
versenye június 6-án. pünkösd hét­
tőjén. délután fél 5 órai kezdettel 
lesz, a Rudolf-gimnázium torna­
termében.

A növendékhangverseny műsora 
igen gazdag s így érthető, hogy a 
hangverseny iránt általános az ér­
deklődés.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen ferjem, drága jó 
édesapám, testvérünk és ro­
konunk

ny. csend írfőtörzsőrmester
temetésén megjelentek és 
s°ha el nem múló fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

fl gyászoló család.

Egészségügyi kihágás miatt elítélte a tábla 
dr Hasító József békési orvost

Dr Ladányi Imréi felmentették 
a gsadallanságUI okozott aaíerlles vádja átél

ölés miatt, dr Haskó József 
orvost egészségügyi kihágás címén 
pénzbüntetésre ítélte, Somogyi Gá­
bor dr t és Körber Tivadar dr-t 
felmentette a vád- és következ­
ményei alól.

Felebbezések folytán a szegedi 
tábla elé került az orvosi per,

A kir. ítélőtábla Curry tanácsa 
szerdán délután hirdette ki az 
ítéletet, mely szerint Haskó József 
dr büntetését egészségügyi kihá­
gás miatt 100 pengő pénzbünte 
tésben állapította meg.

Ladányi Imre dr-t felmentette a 
vád- és következményei alól. So­
mogyi Gábor dr és Körber Tíva 
dar dr felmentését jogerőre emelték. 

Az ítélet nem jogerős.

A békési orvosi perben szerdán 
délután mondott ítéletet a szegedi 
kir. ítélőtábla Curry tanácsa.

Ismeretes, hogy Hamza János 
békési napszámos felesége szülés 
után elvérzett, mert nem kapott 
idejében orvosi segítséget.

Az ügyészség ezért gondatlan­
ságból okozott emberöléssel vá­
dolta Ladányi Imre dr, Haskó Jó­
zsef dr, Somogyi Gábor dr és Kör­
ber Tivadar dr orvosokat.

A gyulai törvényszék annakide­
jén kiszállt Békésre és több tanút 
hallgatott ki az ügyben.

Az orvosok tagadták bűnössé 
güket. A gyulai törvényszék Vályí 
Nagy tanácsa Ladányi Imre dr-t 
gondatlanságból okozott ember-

Petneházy államtitkár nyílja meg 
m fiibííáris Szegedi Ipari Vásári

Száz esztendős csíz sa adtam ester 
a Szegedi Ipari Vásáron

Az egész, ország érdeklődése üz^Whareolt és megsebesült
Szeged felé fordul abból az alka­
lomból, hogy junius 4=en kezdődik 
és 12-íg tart a jubileumát ünneplő
Szegedi Ipari Vásár. , ,,, , .

A jubiláns Szegedi Ipari Vásárt 
junius 4 én déli 12 órakor vitéz 
Petneházy Antal államtitkár unne* 
pélyes keretek között nyitja meg. 
Az iparosok között vendégként 
vesz részt idősb Szilágyi Lajos 
szeghalmi csizmadiamester, aki ar- 
ról nevezetes, hogy 70 esztendeje

Uí*l UiUVf v ~ O ' — ~ ~---
a königgrätzi csatában, egyetlen 
élő magyar iparos, aki mesteri cí­
met viselt a régi céh világban és 
junius 2(Lán tölti be életének szá­
zadik évét. A Szegedi Kereske­
delmi es Iparkamara miniszteri 
kitüntetésre terjesztette fel a leg­
öregebb magyar kézmüiparost, akit 
vendégül hivott meg a pünkösdi 
ünnepekre a Szegedi Ipari Vásár 
vezetősége.

_____ j

HÍREK
Ä könyv

ismét kint van az utcán. A sátor 
alatt olt fekszenek egymás mellett 
a magyar szellemi élet legkivá­
lóbb alkotásai. Általuk, velük íróik 
szólnak hozzánk, mindnyájunk­
hoz. Petőfi, Vas Gereben, Ady, 
Komáromi János s a többiek ki­
nyújtják felénk karjukat, hogy 
megfogjanak bennünket, akik siet­
ve járunk a mindennapi élet ut­
cáin. Szólni akarnak hozzánk, ró­
lunk akarnak beszélni, a magyar­
ság múltjáról, jelenéről. Ha el­
futunk a könyvük mellett, ak­
kor nem halljuk őket, de ha meg­
állunk a sátornál, kinyitjuk a 
könyveket és elolvassuk a soro­
kat, akkor meghalljuk szavukat, 
tanításukat.

Azért visszük ki minden évben 
egyszer a könyveket az utcára^ 
hogy az is meghallja a nemzet 
Géniusainak intő szavait, aki más­
különben nem igen szokott köny­
vet venni. Ilyenkor mindenkinek 
a sátor előtt kellene állnia, min­
denkinek meg kell hallgatni azo­
kat az örök igazságú szavakat* 
amelyeket ők mondanak nekünk, 
a legnagyobb magyar írók, akik­
nek tollái a legnemesebb hazasze­
retet és faj szeretet vezette.

Ezekben az időkben, amikor az 
egész világ az eszmék és jelszavak 
sokaságának a katlanja, ők. a ma­
gyar írók mutathatják meg szá­
munkra a leghelyesebb útat, me­
lyen haladnunk kell. Ezért hag­
gassuk meg Őket s ezért kötelessé­
günk önmagunkkal szemben, hogy 
ne fussunk el süket fülekkel a 
könyvsátrak melleit.

— Ezüstlakodalom. Balázs 
István pénzügyi főbiztos, kerület­
vezető, a békéscsabai pénzügyőri 
szakasz vezetője csütörtökön dél­
előtt tartotta ezüstlakodalmát. A 
köztiszteletben álló vezetőembert 
és családját az ezüstlakodalom al­
kalmából számosán keresték fel 
őszinte, meleg üdvözletükkel és 
jókivánataikkal.

Pusztaföldvár A község 
vasárnap 

lél után tartotta az elesett hősök 
ímlékünnepét. Az ünnepély szó- 
íoka dr Lányi Márton országgyü- 
ési képviselő, az Országház alel­
lő ke volt. Az ünnepély után vi- 
éz Koós Albert a Nemzeti Egy- 
tég elnöke az összegyükekkel, 
igyhangu lelkesedéssel táviratban 
idvözölte a miniszterelnököt a had­
sereg felfegyverzése érdekében tett

— Összeszurkálta magát egy 
vásárhelyi tolvaj. Sok baj van
Szénási Imre vásárhelyi lakossal. 
Vagy a rendőrséget, vagy a kór­
házat, vagy pedig a mentőket fog­
lalkoztatják ügyei. Tavaly ellopta 
kalandos körülmények között 
Draskovits Pál dr városi orvos 
autóját, azután pedig kútba ugrott 
Most legutóbb pedig mélyen né- 
zett a borospohár fenekére és 
széles jókedvében összeszurkálía 
magát. Alig tudták összevarrni a 
kórházban.

E rid ő d i Károly 
gazda szekerével 
A gyulavári vas- 

hidnál Erdődi lovai valamitől meg­
ijedtek és neki vitték a szekeret 
a meredek gátnak, ahol a szekér 
felborult és öt utasát maga alá te­
mette. Többen súlyos külső és 
belső sérüléseket szenvedtek.

Gyulavári
hazafelé tartott.
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VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Tisztelettel kérjük t. vidéki elő­

fizetőinket, hogy amennyiben elő­
fizetésük lejárt, az előzőleg meg­
küldött befizetési Lap felhasználásá­
val azt megújítani szíveskedjenek, 
annyival is inkább, nehogy az új­
ság küldésében akadályok merül­
jenek! feA

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Orosháza
Vállalat orosházi telepének kopasz- 
tómunkásai sztrájkba léptek, öt 
fillér munka dijat kérnek egy szár* 
nyas megkopasztása után az ed­
digi 3 és fél fillér munkadij helyett.

• Aki túlsókat eve t, vagy ivott 
és rosszul érzi magát, annak egy, 
pohár természetes »Ferenc József« 
keserűvíz igen gyorsan és alaposan 
kitisztítja a gyomrát és a beleit és 
felfrissíti egész szervezetét. Kér­
dezze meg orvosát.

_ A Békéscsaba-Erzsébet-
helyi Daloskor junius 4 én a Re* 
sicza-féle vendéglőben tánccal egy­
bekötött dalestet rendez, mely iránt 
máris általános az érdeklődés.
Puliid a Gyulai Frontharcos 
Uf Illa Főcsoport rendezésében 
szombaton és vasárnap a G> ula 
Vezér bajtársi egyesület közre­
működésével előadásra kerül Zi- 
Jahy: Süt a nap cimü színmüve.
Az előadást nagy érdeklődés előzi 
meg.

»RHEUMA, kösz vény, csűz, 
ischias, izületi fájdalmait gyógyu­
lássá Budapesten, a línngária-Üürdő 
alkoholos törköly fürdőjében, VII., 
Dohány-u. 44. Orvosi íeliigyelet. Ol­
csó pausál árak. Ellátásról és szo­
bákról gondoskodunk az épületben 
levő Continentál-szállóban. Ismer­
tetőt küldünk.

— A textilesek hálj?. A békéscsa­
bai textilesek június 5-én, pünkösd 
első napján táncmulatságot rendez­
nek a Munkásotthonban.

— Minden embernek a leg­
drágább kincse a szeme, az erős 
fény igen bántóan hat a szemre. 
Mindenkinek érdeke, hogy védj’, 
szemét az eres fénytől, valamint a 
portól. A egeélszerübb védőeszköz 
a jó és kellemes fény tompító nap­
védő szemüveg. Ha még nircs nap* 
védő szemüvege, okvetlen szerezz* 
be. Kirándulásnál, sportnál, napo­
zásnál úgyszólván nélkülözhetetlen 
A Körösvidék bolt nagy készlettel 
áll mindenkinek a rendelkezésére, {

— A Békéscsabai Iparos Da- j 
loskör pünkösd elsőnapján, junius i 
5-én a Széchenyi ligeti vendéglői 
pavillonjában nagyszabású tánc- j 
mulatságot tart. Szünetben szebb- j 
nél szebb énekszámokkal szóra­
koztatja a kitűnő dalárda a közön 
séget. A táncmulatságra a belépő 
dij egy személy számára 80 fillér, 
a családjegy ára 3 személyre 2 
pengő.

* A fejfájás ős a migrén, akkor, 
ha ezek a bélműködés és a gyo­
moremésztés zavaraiból erednek, 
gyakran már egy kis pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserű víz 
használata után is megszűnnek. 
Kérdezze meg orvosát.
Káli ác Püski Lász^° földműves- 
BBHIiw napszámos két éves fia
a házfolyosóján egy pádon játsza 
dozott. A felügyelet nélkül maradt 
gyermek véletlenül leesett a pád­
ról és jobb keze eltörött. A békés­
csabai kórházban ápolják.

— Ezen a héten a Réthy és dr 
Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

PfftVMtfl&e Békési István 23 
öBlBIHiOw éves gazdasági cse­
lédet tegnap délben etetésközben 
munkahelyén megrugta a ló. Bé­
kési jobbkezén sérült igen súlyo­
san. A békéscsabai kórházba hoz­
ták.

Elmélet és gyakorlat
Az apa hazugságon kapja fiát, j 

jól megveri és igy szól:
— ígérd meg, hogy sohasem 

fogsz többé hazudni!
— ígérem, papa!
Ebben a pillanatban csönget va­

laki az ajtón. Az apa gyorsan igy 
szól a fiához :

— Menj ki és akárki csöngetett, 
mond neki, hogy elutaztam.

— Eszperantó tanfolyam a 
haladóknak. E hó 3-án, pénteken 
este fél 8 órakor haladó eszperantó 
tanfolyam kezdődik a Kossuth- 
téri r. kath. iskolában A nyári 
idény alatt minden héten egyszer, 
pénteken tartják meg.

— Bizonytalan időre meg­
szűnt az amerikai kivándorlás. 
Az utóbbi időben igen sokan je 
lentkeztek a budapesti amerikai 
konzulátuson kivándorlás ügyében 
a szükséges engedélyért. Ezeknek 
a helyzete azonban reménytelen. 
A magyar kivándorlás számaránya 
hosszú évekre előre megtelt. 
Évente négy százharmincán ván­
dorolhatnak ki Amerikába, erre 
azonban már sokezer jelentkező 
van, úgyhogy a további jelentke­
zőkre csak bizonytalanul hosszú 
évek után kerülhet sor.

— Borzalmas módon ölte meg 
szerelmesét egy fél, ékeny keres­
kedő. Borzalmas féltékenységi drá­
ma játszódott le a romániai Crajo- 
vában. Badu Juon kereskedő nem­
rég megismerkedett Konstantin Di­
na*5 feltűnő szépségű fiatal leánnyal. 
Már azt tervezték, hogy a nyár fo­
lyamán megtartják az esküvői. A 
napokban Radu rájött, hogy meny­
asszonya nem szereti. Radix elhatá­
rozta, hogy kegyetlen bosszút ált a 
lányon. Éjszaka kereste fel a lányt, 
felk öltöt Le álmából, véresre verte, 
majd lekötözt e és egy megl űzési te« 
vasalóval meztelen testét végigva­
salta. Konstantin Din a pillanatok 
alatt kiszenvedeit. A gyilkost a rend­
őrség letartóztatta.

— A Nemzeti Munkaközpont jú­
nius 12-én nagyszabású majálist 
rendez a Berthóty-téren. Az orszá­
gos központ filléres gyorsot indít 
ezalkalomból Budapestről Békés­
csabára, de a vidéki testvérszerve­
zetek is bejelentették részvételüket. 
A rendezőség befejezte az előké­
szítés munkáját. Olyan változatos 
és gazdag szórakoztató műsorról 
gondoskodik a csoport, hogy június 
12-ike sokáig felejthetetlen marad 
úgy a csabai, mint a vidéki részt­
vevők emlékezetében.

Nem éltette meg
Állatorvos: A tehénnek adja­

nak ebből az orvosságból naponta 
két evőkanállal.

Gazda: Csakhogy a mi tehe­
nünk nem eszik ám evőkanállal, 
csak úgy a vödörbül.

mézpiacon a kereslet igen élénk, 
a kereskedők már hordás előtt 
igyekeztek lekötni a várható méz­
mennyiséget. Kínálat híján azon­
ban üzletkötés alig történik.

Méhésztársaink közlései szerint 
tavalyi tarlómézet mázsás tételek­
ben ab feladó vasútállomás 125.— 
pengőért, akácmézet 130.— pengő* 
ért adtak el a hó folyamán. A 92.— 
pengős minimális mézár a piaci 
árviszonyoknak nem felel meg és 
igy az erre vonatkozó megállapo­
dást előreláthatólag kénytelenek a 
méhészek felmondani, illetve a mai 
viszonyoknak megfelelően módosí­
tani, annál is inkább, mert ma vi­
déken 1.40 P a nagybani ár és 
1.60 P a kicsinybeni eladási ár.

A méhészek saját érdekükben 
olvassák a Körösvidék ben ezután 
is megjelenő ártájékoztatót.

Mádió

lit a junius!
Itt a strandszezon I
Legdivatosabb

furdőrugdh, fiirdösapUálc,
fii fű öclpöh, ncpellengdK, 
síron űlato cMZc,

A rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangsző. 
12.05 Horváthné Veöreös Julia 
zongorázik. 12.40 Hírek. 12.50 Son 
Harry gordonkázik, zongorakisé- 
rettel. 1.20 Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 1.30 
Beszkárt zenekar. 2 35 Hirek. 2.50 
A rádió műsorának ismertetése. 
3 Árfolyamhirek, piaci árak, élei 
miszerárak, 3.15 A 70 jótékony 
célú m- kir. állami sorsjáték hú­
zása. 4.15 A rádió diákfélórája. 
4.45 Pontos időjelzés, időjárásié* 
lentés, hirek 5 Leánykérés JS.30 
A rádió szalonzenekara. 6 í 5 A 
Mi atyánk gazdasági politikája. Irta 
Búd János. 6.35 Lakatos Tóni és 
Lakatos Misi cigányzenekara 7 55 
Az Operaház előadásának közve­
títése. 9.10 Hirek. 10.40 Időjárás- 
jelentés, majd Tánclemezek. 11 Hí­
rek angol nyelven. 11.05 Hirek 
francia nyelven. 11.10 Hangleme­
zek. 0 05 Hirek külföldi magyarok 
számára. — Budapest II. 6.30 Az 
Operaház előadásának közvetítése. 
8 Hirek, ügető versenyeredmények, 
8 25 Közvetítés a Hang i kioszkból. 
Farkas Jenő és cigányzenekara. 
9,30 Tánclemezek.

TéHvágású perzsel*'

I IcoZc, síranűÉűsUál*, ggeh
óriási választékban!

Körösvidék-boit
$zent Btván-tér 18. 0 „Merkur“ hiteliroda tagja.

531 zaionna

— Szombaton és vasárnap esíc: 
a »Csodatükör« « Városi Szín­
házban. 1
1. í 1V» ÍV ****"»*»**-*■*»* Síi í e-w »5

Családi élet
Férj: Valósággal sötétben ta­

pogatóikon! még abban a tekin­
tetben, hogy hogyan fogom kifi 
zetní ezt a sok számlát ?

— Feleség : Figyelmeztetlek, —- 
hogy ha ezt a számlát ki nem fi­
zeted, mindjárt sötét lesz. Mert ez 
a villanvszámía.

— öngyilkosság — hajfestékkel. 
Különös módon követelt el öngyil­
kosságot Nagy István brassói bor­
bélymester. Az életunt borbély egy 
üveg hajfestéket ivóit meg. Felda­
gadt arccal és végtagokkal, életve­
szélyes állapotban szállították kór­
házba.

MéQéss&í
. Rovatvezető: D#Hdft Kéfölf
I a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület

elnöke

Idei alsácmé^elés
Az akác országszerte elfagyott. 

Tipikus akácvídékeken, óriási er­
dőségekben egyáltalán nincs virág. 
Egyes kivételes helyeken azonban 
igen szépen virágzik. Ezeket a 
területeket a vácdorméhészek túl* 
zsúfolták.

Nem érdektelen az, hogy a hoz­
zánk befutott jelentések szerint az 
akác, — bár már egy hete virág 
zik, eddig érdemleges hordást még 
ezeken a helyeken nem adott. Elő 
reláthatólag a mézhozam még a 
vándorlás költségeit sem fogja fe*
dezni. ,

A fentiekre való tekintettel a

I «Bi*»' 5$ 5%^
úgyszintén vastag és vékony­
kolbász minden mennyiség­

ben kapható

Farkas Antalnál
Andrássy út 48 Telefon 149.

fősstíe
VBÉata5 Dollár 337'20—- 413 0, angol for 

16 70 — 16-90, cseh korona 7 50—10 5'), dinit: 
7-15—7.70, francia frank 9 10—9 60, 
2’50—2-80, holland forint 186 2 —188*0,
német márka —"----- —'—> svájci ír»®'
76 80—77 70, leva 3 00-3 60.

Oabooaárafc i TI kg t*. ^vÁ23i5’ 
23 90 30 L-g tv b&es 24*15—24 50, teí^ 
$5 75—15*85, roes 18'í 0- *,8 20, ’ v v
Ima 17 C0—17 30, aörárp* ■■
teípi 15 00—15 20, zitfc ’ 6 65- 6 75 pv-Kí •

Fs%‘««ővéro8i Árak: ib’ *
v^-íinyü 89—92, körép 95-97,
68-!(Á;________ _______ ~

DETÉSi
STIs-ífeíésélteí űéluíán 2 6rát& 

ve»» tel a 1iiaűóőiva***1' ^
Lakások és üzlethelyiség igen forgalmas he­
lyen kiadó. Andrássy ut 77.

A kiadásért felelős Migend Dezső.


